

寻找新的力量

和歌山大学教育学部交换留学生 陈迪

我是今年4月来到和歌山的。刚刚到达和歌山的那份喜悦，现在仍然很清晰的记着。在来日本之前，我一直在想“日本到底是一个什么样的国家呢？”，出发之前甚至是睡不着觉的激动。

我非常喜欢和歌山这个地方。之所以这么坦诚的说，是有理由的。刚刚到达的时候，我觉得，一个人的生活会是非常辛苦和孤独的。但是，从这4个月以来的实际体验来看，作为外国人的我没有感觉到不适。为什么这样说呢，这是因为和歌山和我的故乡-中国济南市很像。即使离家乡很远，但我也觉得家乡的一草一木就在我身边一样。而且，大约30年前济南市就与和歌山市缔结了友好城市。1983年，在一位当时住在济南的叫做山崎宏的日本医生的建议下，两市开始了友好的交流。作为见证种下的樱花树，满载着对世界和平和繁荣的希望健康的成长着。

和歌山人真的非常亲切。和歌山大学的老师们，学生们，还有志愿者老师，以及我打工地方的同事们，大家都对我很热情友好，我真不知道怎么表达我的感激之情。多亏了大家，不管是我的学习能力还是生活能力，每天都有进步，每天都过的很开心。

提到和歌山，这是一个有着悠久历史的地方。随着时代的变迁，契合历史的齿轮，不论哪个时代，在和歌山散发光芒，留下英名，然后如星星一般消失的人数不胜数：为了源义经贯彻了忠和义，始终保持站立姿态而战死的名将-武藏坊弁庆；率领杂贺众数次击退织田信长，丰臣秀吉的铁炮名人-杂贺孙一；在大阪之阵使全日本知道其勇名最后壮烈战死的“日本第一兵”真田幸村。他们的人生无一不与和歌山有着很深的联系。

如果发掘和歌山的历史，就会有许多的“文物”出土。战国时代的和歌山，即纪之国，作为近畿地区最后一个被征服的国，被欧洲人称为“有很多富裕的百姓的共和国”。或许，当时的和歌山人，在全日本看来都是有着很强的抗争精神的。江户幕府开设以后，将军的德川家康也很重视和歌山，把自己的第十个儿子派到了和歌山来。与之同时，纪州藩55.5万石，全国第六位的传奇就诞生了。之后，纪州藩有着丰富的财力，甚至出现了成为将军的藩主。

但是，拥有者辉煌历史的和歌山，现在正在面临着危机。人口老龄化，少子化，虽然说是全日本的大问题，但是在人口已经跌破100万人的和歌山县，应该引起更大的关注。

和歌山的人口为什么会减少，我觉得，和歌山正在被“吸管效应”所影响。和歌山离大阪

很近，并且受大阪都市圈的影响。从和歌山乘坐阪和线或者南海本线，到大阪市中心还要花1个多小时的时间。为了减少没有意义的通勤时间，许多人选择到大阪居住。然后，和歌山对大学和企业等的诱致进展的不顺利，导致很多年轻人外流。此外，平原部分少，交通不便也是一个原因。

我一直坚信，和歌山可以变的更好。对于和歌山来说，需要新的力量。这股力量，是和歌山自身的力量。比如说，在滋贺县，有安土城-佐和山城-长滨城-姊川古战场-小谷城的战国旅游路线，有着很大的人气。在历史方面，和歌山不可的会输的。高野山作为世界遗产，佛教圣地，6成以上战国的大名的墓也在这里。九度山町，是真田昌幸，幸村父子的蛰居地，以“真田纽”而出名。因此，如果有“和歌山城-杂贺城-根来寺-九度山町-高野山”的旅游路线会很好的吧。

和歌山被称为果树的王国，水果非常好吃。以梅为代表，许多水果的产量也是第一位的。因此，如果能增加农产品的输出量，会产生预料之外的效果吧。

对于和歌山来说，拥有的是潜力。将未来握于手中的和歌山，正在一步一步地前进着。我相信和歌山的力量。

后半年的留学生活，我必须珍惜。进一步体验日本文化，为成为中日交流的桥梁努力。如果还有机会的话，我想再来和歌山。那样，就可以再次见到亲切的人们，就可以再次吃到好吃的橘子和寿司。